

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州日报社出版 CN 41-0048 第16741号

今天白天到夜里 多云 偏南风2-3级 温度 最高34℃ 最低24℃ 降水概率10%

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2025年6月

24日

星期二

乙巳年五月廿九

今日8版



郑州日报客户端

正观新闻

2025年全国节能宣传周启动

新华社青岛6月23日电(记者王凯魏玉坤)2025年全国节能宣传周启动仪式23日在山东青岛举行。今年的宣传周是我国第35个全国节能宣传周,时间为6月23日至29日,主题是“节能增效,焕‘新’引领”。

启动仪式上,来自石化化工、电力、钢铁、有色、建材等领域10家重点企业联合发布“重点行业企业节能降碳”承诺,带动重点行业绿色低碳发展。国家发展改革委

委环资司、工业和信息化部节能司、商务部流通发展司、市场监管总局计量司共同启动2025年用能产品设备能效“领跑者”遴选工作,推动提升用能产品设备能效水平。有关电商平台和生产企业合作开启“节能降碳产品消费季”活动,在消费品以旧换新“国补”基础上对绿色高效产品再让利。

据悉,今年全国节能宣传周期间,各地区、各有关部门和单位将聚焦节能降碳工作重点,开

展工业领域能效提升、建筑节能降碳、交通运输绿色低碳转型、节约型机关建设、农业农村节能减排、产品碳足迹经验推广、节能标准标识、绿色低碳知识科普等活动,并结合实际组织开展具有地方特色和行业特点的宣传活动,传播节能降碳理念、普及节能降碳知识、推广节能降碳技术,提升全民节能降碳意识,推动形成简约适度、绿色低碳的社会风尚。

锲而不舍落实中央八项规定精神

安伟在市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作调度会上强调

扛稳责任压实举措加大一体推进学查改力度 不断推动学习教育走深走实

本报讯(记者张昕)6月23日,市委学习教育工作调度会召开,落实习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示精神和在河南考察时的重要讲话精神,按照中央和省关于学习教育的部署要求,听取市委班子和部部分委、区、县(市)党(工)委、市直单位党组(党委)抓学习教育情况汇报,研究部署下一步重点工作,坚持一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

市领导庄建球、黄卿、陈明、李党生出席。

路云、陈宏伟、虎强汇报市委班子查摆问题整改事项整治情况。郑东新区、经开区、中原区、新郑市党(工)委书记和市委直属机关工委、市国资委党委主要负责同志作发言。

安伟指出,要坚持刀刃向内、动真碰硬,以更高标准更实举措抓好市委班子及各级党组织问题整改整治。要提升政治站位,强化政治自觉,以彻底的自我革命精神真改实改,把各项工作“统起来、专起来、急起来”。要精准施策、靶向发力,对查摆出的问题清单化管理、项目化推进,确保可量化、可检查、可追溯。要以上率下、传导压力,领导干

部要把职责摆进去,把自己摆进去,把工作摆进去,带头推进学查改,确保压力传导到位、责任落实到位。要标本兼治、源头治理,把解决具体问题与完善制度机制结合起来,实现解决一个问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞。

安伟强调,要坚持分类指导、精准发力,推动各层级各领域学习教育走深走实。各开发区、区(市)党(工)委要突出“关键少数”,强化学习教育穿透力,深入抓好问题整改,以作风转变的实效取信于民,促进发展、提升治理。市直机关工委要进一步提升机关党建引

领力,教育引导机关干部牢固树立服务基层、服务群众的意识,坚决纠治和防范突出作风问题。市国资委要统筹做好企业服务工作,紧盯重点领域风险防控,推动清廉国企建设走深走实,更好服务全市发展大局。

安伟要求,要久久为功、常态长效,不断拓展学习教育成效。全市上下要深入推进省委部署的学查改“四个专项”行动,持续在学深悟透、对标找差、问题整改、提升实效上下功夫。要坚持两手抓、两不误、两促进,不断把学习教育成果转化成为高质量发展、高效能治理的成效。

学习贯彻习近平总书记河南考察重要讲话精神 奋力做践行“两高四着力”的标杆模范

5月全市经济延续稳中向好态势

本报讯(记者侯爱敏)市统计局、国家统计局郑州调查队昨日发布5月全市经济运行情况。5月份,全市经济运行保持稳中有进、稳中向好发展态势。

工业经济稳健运行。5月全市规模以上工业增加值同比增长7.4%。规模以上工业37个工业行业中,近七成行业生产保持增长。1-5月,全市规模以上工业增加值同比增长8.4%。

固定资产投资增长良好。1-5月,全市固定资产投资同比增长5.7%。大项目投资带动作用增强。亿元及以上项目完成投资同比增长19.7%,拉动全市投资增长9.6个百分点。工业投资高位运行,同比增

长35.3%,比1-4月加快3.7个百分点,连续5个月保持两位数高速增长态势。民间投资活力不断释放。前5个月民间投资增长13.3%,比1-4月加快0.8个百分点,连续5个月实现两位数快速增长。

消费需求持续释放。5月全市社会消费品零售总额569亿元,同比增长8.7%。其中,限额以上单位消费品零售额同比增长17.8%。两新政策效应持续释放。在大规模设备更新等政策措施带动下,限额以上单位机电产品及设备类商品零售额同比增长93.3%;在消费品以旧换新等政策措施带动下,限额以上单位通信器材类、可穿戴智能设备、家用电器和

音像器材类、新能源汽车零售额分别同比增长2.8倍、1.2倍、53.7%、22.4%,对限额以上单位零售增长贡献率合计82.1%,比上月提高26.7个百分点。文体类消费提速明显。限额以上单位体育娱乐用品类、文化办公用品类零售额同比增长2.1倍、1.9倍,分别比上月加快67.4个、31个百分点。网络消费高速增长。限额以上单位通过网络实现的商品零售额同比增长85.8%,比上月加快51.7个百分点。1-5月,全市社会消费品零售总额2763亿元,同比增长6.5%。

新质生产力快速发展。5月份,全市新兴产业较快成长,其中规上新能源产业、

新能源汽车产业、新一代信息技术产业增加值分别同比增长28.9%、22.5%、9.8%。新产业投资态势良好。1-5月,全市高技术制造业投资同比增长42.8%,比1-4月加快12.5个百分点。绿色转型步伐加快。5月全市规上节能环保产业增加值同比增长7.0%,比上月加快1.9个百分点。

市统计局相关负责人表示,总的来看,随着一揽子政策措施协同发力,全市经济延续稳中向好态势。但也要看到,当前外部环境复杂多变,经济回升向好基础仍需着力稳固,下阶段要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动经济持续健康发展。

中国邮政郑州至卢森堡 国际邮货运航线首航

进一步织密郑州机场通达全球货运航线网络

本报讯(记者张倩实习生于记兆文图)“空中丝绸之路”再添新“邮”道。6月23日9时41分,一架尾翼喷涂着中国邮政EMS标识的全货机自郑州新郑国际机场北跑道平稳起飞,远赴欧洲,至此,中国邮政“郑州—卢森堡”国际邮货运航线正式开通,由中航航空集团参与推动的“直达全球、辐射全国、带动中原”中国邮政航空枢纽项目已全面迈入实质性运作阶段。

6月23日早晨,在郑州新郑国际机场西货站停机坪,由中国邮政执飞的全货机正在迎接它的首批“货客”。郑州机场货运员将标准件自郑州机场国际快件中心运到停机坪上,通过升降平台送入货舱中,首班运载货品主要有欧洲消费者急需的跨境电商产品、医疗器械、制作商零件等。所有货品“落座”后,中国邮政全货机

自郑州直飞卢森堡芬德尔国际机场。郑州机场地处中国内陆腹地,已成为重要的国际航空货运枢纽,卢森堡地处欧洲中心,是欧洲重要的交通和商业枢纽。此次开通的航线充分依托郑州、卢森堡的地理枢纽优势,进行常态化运营,运输品类将从传统跨境电商货物,逐步向生物医药、高端制造设备零部件等高科技、高附加值领域拓展。叠加郑州机场强大的货运保障能力,郑州至卢森堡“空中丝绸之路”将进一步形成航空物流、电子商务、智能制造等多业态共生的良性生态圈。

数据显示,2025年前5个月,郑州机场货邮吞吐量已达35.7万吨,同比增长28.4%,其中国际和地区货邮吞吐量23.9万吨,增幅达到45.8%。目前郑州机场已吸引33家全货航空公司,开通58条全货机航



6月23日,中国邮政郑州至卢森堡国际邮货运航线首航货机在郑州新郑国际机场停机坪停靠

线(国际地区43条),通航63个城市(国际地区47个),形成覆盖欧美亚31国的货运网络。此次航线的开通,有效缩短了我国中部地区发往欧洲路向邮货的全程时限,进一步织密郑州机场通达全球的货运航线网络,国

际航空货运枢纽功能得到进一步增强。据悉,中国邮政航空枢纽项目已于去年在郑州航空港区启动,该项目紧邻郑州机场,项目建成后,将为河南深度融入“一带一路”、打造内陆开放高地提供关键支撑。

在与世界共舞中走向更广阔的舞台

郑言

近段时间,郑州在持续推进高水平对外开放的道路上步履不停,不断开启与世界互动共舞的加速键——

6月23日,中国邮政郑州至卢森堡国际邮货运航线首航,标志着中国邮政“郑州—卢森堡”国际货运项目迈入实质性运作阶段;

6月20日,由南航C919国产大飞机执飞的CZ3396广州—郑州航班,顺利完成国产大飞机C919的郑州首航,标志着郑州新郑国际机场成为国产大飞机的又一通航机场;

6月13日,郑州航空港区消息称,郑州依托“郑州—卢森堡”“空中丝绸之路”的十年深耕,卢森堡货航在郑州累计货运量超

20万吨,全球排名从第9位跃升至第5位;

6月12日,中国首个卢森堡研究中心在郑揭牌,在服务国家高水平对外开放、便利中外人员往来、促进对外交流合作方面,发挥着越来越重要的作用;

数据显示,前5个月,我市通过航空运输进出口货物1439.1亿元,同比增长56.3%。作为我国重要综合交通枢纽,我市大力拓展连通境内外、辐射东西的物流通道,朝着“买全球、卖全球”目标迈进……

一幅幅蓬勃画面,一组组亮眼数字,一个个创新成就,既彰显了郑州持续推进高水平对外开放的决心与信心,也奏响了中

原与世界深度融合、双向奔赴的时代强音。

经济全球化大潮势不可挡。在这个开放的时代,郑州需要与世界共舞;在这个共赢的时代,世界大舞台需要郑州的参与和互动。作为“一带一路”重要节点城市、新亚欧大陆桥的战略支点城市,郑州肩负着建成连通境内外、辐射东西的物流通道枢纽、朝着“买全球、卖全球”目标努力迈进的时代重任。

郑州的开放实践证明,内陆城市完全可以通过战略选择和制度创新等,在全球价值链重构中抢占先机。从“交通区位优势”到“制度优势”,从“货物中转”到“规则制定”,

近年来郑州的实践探索为新时代内陆地区扩大开放提供了可复制的“郑州方案”。一系列成绩的取得,不仅体现了国际大舞台对郑州地位作用的认可与肯定,也展示了郑州深度融入“一带一路”、积极参与国际分工、努力与世界共舞的信心和决心。

面向未来,站在新起点,聚焦“两高四着力”,全面扩大对外开放,持续推进“海陆空数”四条丝路链接世界,持续推动“货通全国”与“买卖全球”比翼齐飞,在打造更具竞争力的内陆开放高地上求突破,加快形成内陆开放高地和开放发展新格局,相信,郑州必将在与世界共舞的互动共舞中,走向更加广阔的世界大舞台。

商都评论

【风物郑州】——见山见水见城郭

系列报道

潘安园： 一砖一瓦足风流

2版

政府搭台房企让利 政策礼包精准匹配

金水28个楼盘项目 倾情对接20所高校

5版、8版